

РОДИНА-МАТЬ

ЗОВЕТ!



ПРЕЗЕНТАЦИЮ ВЫПОЛНИЛИ:
ЛАНДИК ТАТЬЯНА И ЕВТИХЕЕВА
АНЖЕЛИКА
РУКОВОДИТЕЛЬ: ЯРОСЛАВЦЕВ НИКОЛАЙ
ЮРЬЕВИЧ

ЛИТЕРАТУРА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



ОТ МОСКВЫ ДО БРЕСТА
НЕТ ТАКОГО МЕСТА,
ГДЕ БЫ НИ СКИТАЛИСЬ МЫ В ПЫЛИ,
С "ЛЕЙКОЙ" И С БЛОКНОТОМ,
А ТО И С ПУЛЕМЕТОМ
СКВОЗЬ ОГОНЬ И СТУЖУ МЫ ПРОШЛИ.

К. СИМОНОВ

● Великая Отечественная война является страшным событием в истории нашего народа. Свидетелям и участникам война дала такой эмоциональный заряд, открыла для человека мир в таких высоких и в таких страшных проявлениях, что забыть об этом просто невозможно. И хотя наш народ залечил тяжелые раны войны, а на месте руин и пепелищ выросли новые города и села, и заросли окопы и траншеи, все же живет в памяти народной великий подвиг воинов и партизан. Представить этот подвиг во всех деталях, возобновить героические и трагические страницы войны помогает русская литература. К произведениям, написанным о войне по горячим следам, каждый год прибавляет новые романы, повести и стихотворения. Пишут их авторы, которые сами были участниками войны, и авторы, у которых она отобрала детство. Чем больше проходит времени, тем суровее, правдивее, беспощаднее литература наша видит минувшую войну, ее кровь, боль, грязь, голод и жестокость.



- Реально отражая войну в своих произведениях, писатели напоминают человечеству о том, что такое фашизм, призывают быть внимательными к желающим начать новую войну. Именно поэтому и пишут современные писатели о войне. Чтобы в следующий раз не допустить этого кошмара и никогда не забывать о нем.



- Основная задача советской литературы в период войны заключалась в том, чтобы отобразить жизнь воюющего народа, передать величие его подвига, вызвать глубокие патриотические чувства, внушить еще большую ненависть к врагу.



ИОСИФ
УТКИН
(1903-1944)



Иосиф Павлович был военным корреспондентом фронтовой газеты. После тяжелого ранения в 1941 г. Вновь вернулся в газету. 13.11.1944, возвращаясь с Западного фронта в Москву, погиб в авиационной катастрофе.

Если я не вернусь , дорогая...
Если я не вернусь , дорогая,
Нежным письмам твоим не
внемля,
Не подумай, что это – другая,
Это значит – сырая земля.

Это значит – дубы-нелюдимы
Надо мною грустят в тишине.
А такую разлуку с любимой
Ты простишь вместе с Родиной
мне.

Только вам я всем сердцем и
внемлю.

Только вами я счастлив и был:
Лишь тебя и родимую землю
Я всем сердцем, ты знаешь,
любил.

И доколе дубы-нелюдимы
Надо мной не склонятся,
дремля,
Только ты мне и будешь
любимой,
Только ты да родная земля!

Муса Джалиль (1906-1944)

Муса Мустафиевич
Джалилов - татарский поэт.
В 1-ый же день войны
добровольцем ушел в ряды
действующей армии. В июне
1942г. На Волховском фронте
был тяжело ранен и взят в
плен. В концентрационном
лагере вел активную
подпольную работу, за что
был брошен в фашистскую
тюрьму . В тюрьме создал
цикл стихотворений. В 1944
казнен палачами. Мусе
Джалилю посмертно
присвоено звание Героя
Советского Союза.



Платок

Платочек в руку на прощанье
Вложила мне моя любовь,
И вот его к открытой ране
Прижал я, чтоб не била кровь,
Отяжелел платок дареный,
От крови стал горяч и ал.
Платок, любовью озаренный,
Ослабил боль и кровь унял.
Я шел на смерть за счастье
наше
И не боялся ничего.
Пусть кровью мой платок
окрашен,
Но я не запятнал его.

Июль, 1942

Ольга Берггольц.



Русская писательница.
Лирические произведения о
героической обороне Ленинграда.

Все 900 дней блокады провела в
осажденном Ленинграде. От
истощения была на грани
смерти, похоронила мужа.
Обладая редкой щедростью
души и даром сопереживания,
постоянно выступала по радио,
поддерживая дух блокадников
собственным примером
бескорыстия и отваги.

**Мы предчувствовали полыханье
этого трагического дня.**

**Он пришел. Вот жизнь моя, дыханье. Родина! Возьми
их у меня!**

**Я и в этот день не позабыла
горьких лет гонения и зла,
но в спящей вспышке поняла:
это не со мной — с Тобою было,
это Ты мужалась и ждала.**

**Нет, я ничего не позабыла!
Но была б мертва, осуждена, —
встала бы на зов Твой из могилы,
все б мы встали, а не я одна.**

**Я люблю Тебя любовью новой, горькой,
всепрощающей, живой Родина моя в венце терновом,
с темной радугой над головой.**

**Он настал, наш час, и что он значит -только нам с
тобою знать дано.**

**Я люблю Тебя — я не могу иначе, я и Ты по-
прежнему — одно.**

Июнь 1941